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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Разбавленная серная кислота реагирует с веществами (электролиты взяты в виде водных рас-
творов):
 

а  — 
б  — 
в  — 
г  — 

1) a, в 2) б, в 3) а, г 4) б, г

2.  Укажите процесс, одним из продуктов которого является кислород:
1) растворение алюминия в растворе щелочи 2) термической разложение калиевой селитры

3) спиртовое брожение глюкозы 4) разложение гидроксида меди (II)

3.  Неметаллические свойства усиливаются в ряду элементов:
1) 2) 3) 4) 

4.  Выберите правильное утверждение:
1) большинство неметаллов являются s - элементами

2) число элементов неметаллов в третьем периоде больше, чем во втором
3) у атомов всех неметаллов в основном состоянии внешний энергетический уровень является не-
завершённым
4) атомы трех элементов неметаллов в основном состоянии имеют электронную конфигурацию
внешнего слоя 

5.  Укажите процесс, сопровождающийся химической реакцией:
1) возгонка иода 2) прокаливание карбоната кальция 3) поглощение хлороводорода водой

4) кипячение раствора хлорида натрия

6.  Выберите вещества, которые в указанных условиях реагируют с бензолом:
 

а  — 
б  — 
в  — 
г  — 

1) в, г 2) б, в 3) а, б 4) б, г

7.  Сумма коэффициентов перед веществами молекулярного строения в уравнении реакции, проте-
кающей по схеме , равна:
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1) 16 2) 12 3) 8 4) 5

8.  При добавлении к воде оксида кальция:
а) рН увеличивается;
б) рН уменьшается;
в) концентрация ионов  НЕ изменяется;
г) концентрация ионов  уменьшается.

1) а, в 2) б, в 3) а, г 4) в

9.  В результате реакции поликонденсации, а не полимеризации получают высокомолекулярное со-
единение:

1) полиизопрен 2) динитроцеллюлозу 3) поливинилхлорид 4) лавсан

10.  Сера проявляет высшую степень окисления в соединении:
1) ; 2) ; 3) ; 4) .

11.  К p-элементам-неметаллам относятся:
1) Ne 2) H 3) He 4) B 5) K

12.  В отличие от бутана вещество, формула которого представлена на рисун-
ке:

1) содержит в молекуле 10 атомов водорода; 2) вступает в реакции замещения;
3) является гомологом толуола; 4) является изомером октена-1;

5) соответствует общей формуле .

13.  В порядке увеличения температур кипения вещества расположены в ряду:
1) этан, метанол, бутен-1, пропанол-1 2) этан, бутен-1, пропанол-1, метанол
3) бутен-1, этан, метанол, пропанол-1 4) этан, бутен-1, метанол, пропанол-1

14.  Структурным изомером пентадиена-1,3 является соединение, формула которого:

1) 2) 3) 4)

5)

1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4; 5) 5.
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15.  Число пептидных связей в молекуле

равно:
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

16.  Число молекул водорода, необходимого для полного
гидрирования всех связей  в молекуле триглицерида
(см. рис.), равно:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

17.  Найдите сумму коэффициентов перед формулами углерода и фосфора в уравнении реакции,
схема которой

18.  К раствору медного купороса массой 24 г с массовой долей сульфата меди(II) 8% добавили не-
которое количество насыщенного раствора сульфида натрия. Растворимость сульфида натрия в усло-
виях эксперимента составляла 25 г на 100 г воды. После отделения осадка оказалось, что концентра-
ция (моль/дм3) ионов  в растворе в шесть раз больше, чем  Определите массу (г) насыщенно-
го раствора сульфида натрия, использованного в описанном эксперименте.

19.  Определите сумму коэффициентов перед формулами продукта окисления и продукта восста-
новления в уравнении химической реакции, схема которой

20.  В четырех пронумерованных пробирках находятся растворы неорганических веществ. О них
известно следующее:

— вещества из пробирок 1 и 2 нейтрализуют друг друга;
— вещества из пробирок 1 и 3 реагируют друг с другом с выделением газа (н. y.) без цвета и запа-

ха;
— содержимое пробирок 2 и 4 взаимодействует с выделением газа (н. у.) с резким запахом, облада-

ющего основными свойствами.
Установите соответствие между содержимым пробирки и её номером.

СОДЕРЖИМОЕ ПРОБИРКИ
А)  гидроксид калия
Б)  карбонат натрия
В)  нитрат аммония
Г)  хлороводородная кислота

№ ПРОБИРКИ
1
2
3
4

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца, например: А2Б1В3Г4.
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21. 

22.  Дан перечень неорганических веществ: алмаз, гидроксид магния, гидроксид железа(II), иодид
калия, кварц, натриевая селитра, оксид бериллия, хлорид меди. Укажите число высших оксидов,
солей, нерастворимых оснований и простых веществ соответственно.
 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность, например: 1322.

23.  Простое газообразное вещество А желто-зеленого цвета с резким запахом реагирует с метал-
лом Б, в результате чего получается вещество В. Газ А имеет плотность (н. у.), равную 3,17г/дм3. Хи-
мический элемент, образующий Б, в соединениях имеет валентность II, а избыток его катионов обу-
славливает жесткость воды. При действии на В массой 33,04г избытка концентрированной серной
кислоты с выходом 84% выделяется бесцветный, хорошо растворимый в воде газ Г объемом (н.  у.)
11,2дм3. Определите сумму молярных масс (г/моль) веществ Б и В.

24.  Дана схема превращений, в которой каждая реакция обозначена буквой (А—Г):

Для осуществления превращений (20 °C) выберите четыре реагента из предложенных (электроли-
ты взяты в виде разбавленных водных растворов):
 

1)  
2)  
3)  
4)  
5)  
6)  
7)  

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв,

например: А4Б1В5Г2.

25.  Установите соответствие между схемой обратимой реакции и направлением смещения равно-
весия при увеличении давления.

А)  

Б)  

В)  

Г)  

1 — вправо (в сторону продуктов)
2 — влево (в сторону исходных веществ)
3 — НЕ смещается

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца, например: А1Б2ВЗГЗ.
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26.  Вещество А представляет собой бесцветный газ (н. у.) с характерным резким запахом. Относи-
тельная плотность газа А по аргону равна 1,6. В присутствии катализатора А окисляется кислородом
в соединение Б, которое при растворении в воде образует сильную минеральную кислоту В. При взаи-
модействии В массой 11,27 г с поташом Г с выходом 81% получается соль Д массой 16,2 г.

Установите соответствие между веществом, обозначенным буквой, и его молярной массой (г/
моль).

А
Б
В
Г
Д

1  — 174
2  — 138
3  — 136
4  — 98
5  — 82
6  — 80
7  — 64

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца, например: А2Б1В4ГЗД5.

27.  К 30 дм3 смеси, состоящей из пропана и аммиака, добавили 10 дм3 хлороводорода. После при-
ведения новой газовой смеси к первоначальным условиям ее относительная плотность по воздуху со-
ставила 0,80. Укажите массовую долю (%) пропана в исходной смеси. (Все объемы измеряли при t =
20 °C, Р = 105 Па.)

28.  Выберите утверждения, верно характеризующие воду:
 

1 состоит из полярных молекул

2 в молекуле имеются четырехвалентные атомы кислорода

3 атомы в молекуле связаны внутримолекулярными водородными связями

4 реагирует (20°С) со всеми металлами IА-группы

5 входит в состав кристаллической соды

6 валентный угол в молекуле составляет около 120°
 

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения), например: 126

29.  Установите соответствие между превращением и формулой реагента, необходимого для его
осуществления.

А)  

Б)  

В)  

Г)  

1)  

2)  

3)  
4)  
5)  

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца, например: А2Б1В4ГЗ.

30.  Выберите утверждения, верно характеризующие аммиак:
 

1 вступает в реакцию соединения с муравьиной кислотой

2 является сырьем для производства аммофоса

3 представляет собой неполярную молекулу

4 имеет показатель pH водного раствора 1

5 является летучим водородным соединением

6 молекула содержит неспаренный электрон
 

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения), например: 654
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31.  Выберите четыре утверждения, верно характеризующие графит.
 

1 имеет такой же качественный и количественный состав, как и кварц

2 обладает слоистой структурой

3 степень окисления углерода в составе графита равна 0

4 входит в состав сажи

5 НЕ реагирует с водородом

6 при полном сгорании в кислороде образует растворимый в воде оксид
 

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения), например: 3456.

32.  Установите соответствие между формулой вещества и типом химической связи в нем.

А)  
Б)  
В)  

Г)  

1)  ковалентная полярная
2)  ковалентная неполярная
3)  ионная
4)  металлическая

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца, например: А1Б2В3Г4.

33.  Выберите четыре утверждения, верно характеризующие фосфорную кислоту.
 

1 твердое вещество (н. у.)

2 используется для производства кормовых добавок

3 сильный электролит

4 в избытке реагирует с гидроксидом натрия с образованием кислой соли

5 в результате электролитической диссоциации образует ионы четырех видов

6 в водном растворе реагирует с дигидрофосфатом калия
 

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения), например: 3456.

34.  Выберите утверждения, верно характеризующие фосфорную кислоту:
 

1 степень окисления фосфора равна +3

2 может диссоциировать с образованием анионов трех видов

3 является сильным электролитом

4 используется для осветления сахара

5 массовая доля фосфора составляет 31,6%

6 взаимодействует с углекислым газом
 

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения), например: 236

35.  Рассчитайте, какую массу (г) железного купороса  необходимо добавить в
раствор массой 175 г с массовой долей сульфата железа(II) 8%, чтобы приготовить раствор с массовой
долей соли 15%.
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36.  Выберите верные утверждения.
 

1 концентрация анионов в растворе может быть больше концентрации катионов

2 можно получить раствор, содержащий только катионы и нейтральные молекулы

3   — это слабый электролит

4 все кислоты  — сильные электролиты

5 электропроводность чистой воды меньше электропроводности раствора 

6 степень диссоциации слабого электролита увеличивается при разбавлении его раствора
 

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения), например: 123.

37.  Расположите водные растворы веществ в порядке убывания их pH:
 

1)  0,1 моль/дм3 
2)  0,1 моль/дм3 
3)  0,1 моль/дм3 
4)  0,1 моль/дм3 

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр, например: 1234

38.  Для производства чугуна был использован магнетит массой 240 кг с массовой долей 
92,8% (других железосодержащих веществ в руде не содержалось). Определите массу (кг) полученно-
го чугуна с массовой долей железа 96%, если выход продукта составляет 84%.


